

Пројекат независног Косова настао је у комунистичкој Југославији, а његове главне архитекте били су Јосип Броз Тито, Едвард Кардељ и Владимир Бакарић, подсетили су учесници научног скупа „Косово и Метохија, историја и културно наслеђе” који је недавно одржан на Православном богословском факултету у Београду. Идеја о аутономији Косова и Метохије, према сведочењу Владимира Бакарића, који је четврт века био први човек Комунистичке партије Хрватске, скована је на Вису лета 1944. Била је то, заправо, накнада Албанцима због немогућности да Космет припоје Албанији.



– Карактеристично је сведочанство Владимира Бакарића, који је 25 година обављао дужност првог човека Комунистичке партије Хрватске, о настанку идеје за формирање аутономије Косова и Метохије. Према њему, на идеју да се формира аутономија дошли су он, Јосип Броз и Едвард Кардељ приликом боравка на Вису током лета 1944. Дакле, два хрватска и један словеначки функционер, док српски комунисти за време Брозове владавине углавном нису учествовали у креирању политике, него су били у позицији да извршавају наређења и спроводе одлуке које су већ донели водећи хрватски и словеначки функционери. Бакарић је навео да су он, Броз и Кардељ дошли на идеју аутономије као својеврсне компензације Албанцима за то што Косово и Метохија, из објективних разлога, нису могли бити припојени Албанији. Сличне поруке на ову тему износио је и Едвард Кардељ. Њихово схватање је било да је природно да Косово буде део Албаније, али због спољнополитичких околности и компликованости промене међудржавне границе, то није изводљиво, па је формирана територијална аутономија као резервно решење.

– Од 15 срезова који су ушли у састав аутономије, у 13 су Албанци били најбројније становништво. То нам показује шта је био главни разлог за формирање ове аутономне јединице и критеријум за одређивање њених граница. Овакво заокруживање дела Србије у којој су Албанци чинили већину представљало је крупан преседан којег су комунисти били свесни, а о чему сведочи њихова изразито негативна реакција на

Пише: Игор Вукадиновић
субота, 20 април 2024 21:27

предлог формирања српске територијалне аутономије у Хрватској. Осим тога, режими суседних држава су одбацивали предлоге за стварање територијалне аутономије за националне мањине, препознајући у томе претњу за сопствени суверенитет и територијалну целовитост – казао је Игор Вукадиновић, научни сарадник на Балканолошком институту, објашњавајући како је аутономија званично успостављена.

Овакво заокруживање дела Србије у којој су Албанци чинили већину представљало је крупан преседан којег су комунисти били свесни, а о чему сведочи њихова изразито негативна реакција на предлог формирања српске територијалне аутономије у Хрватској

Након Другог светског рата комунистичке власти на КиМ повлачиле су потезе који су били наставак политике фашистичког окупатора. Рецимо, од девет чланова Народноослободилачког одбора Косова и Метохије њих шесторо су били припадници фашистичког окупационог апарата, а на мети су и даље били Срби који су на КиМ насељени у склопу аграрне реформе краљевине Југославије.

– Ови људи су били међу првима на мети окупатора 1941, а комунистичка власт је након рата предузела акцију да им се онемогући повратак на Косово, одузме имовина и да се по сваку цену иселе из ове области. Епилог овог подухвата, у којем су учествовали Александар Ранковић, Благоје Нешковић, као и Моше Пијаде, било је одузимање имовине и трајно иселјавање око 40.000 људи са КиМ – указао Вукадиновић.

Тито, Кардељ и Бакарић као творци косовске аутономије и архитекте независног Косова

Пише: Игор Вукадиновић
субота, 20 април 2024 21:27



Тито, Кардељ и Бакарић као творци косовске аутономије и архитекте независног Косова

Пише: Игор Вукадиновић
субота, 20 април 2024 21:27



© 2024. All rights reserved. This content is protected by copyright. For more information, please contact the publisher.